「中國乒乓球與晚清歷史之旅 2018」活動感想 (明愛胡振中中學 甘俊豪)

在十二月二十二日這天,我與一班志同道合的中學生們踏上了這次廣東之旅!在這五日四夜中,我們在前三日的上午與下午都到了佛山市體育運動學校進行乒乓球的訓練與交流。而在第四天上午我們去到廣州番禺與當地的祈福新邨學校進行友誼賽,而到了下午,我們便到訪了祈福英語實驗學校參觀。最後一天我們則是遊覽了廣州大學城、辛亥革命紀念館、鴉片戰爭博物館及威遠砲臺等歷史建築。

在前三日的乒乓球練習以及訓練當中,我學到了我來之前想 學的乒乓球技術,像是直板橫打,雖然這項技術仍沒有掌握得特 別好,但相比來訓練之前已經優勝許多。另外在教練、當地學生 以及同團學生的指導下,我也改善了一些正手攻球、步伐、或是 發球上的錯誤,使我長進不少。此外,還學到了一些打乒乓球前 的熱身運動和運動後的放鬆拉筋動作,也可以運用到日後的訓練 中。

而在第四天我們則去到番禺與當地學校進行友誼賽,我的對手是位女同學,她也是直板選手,但她的直板橫打技術並沒有運用的很好,導致她輸掉了比賽,而我在比賽中也沒有去運用到直板橫打的技術,因為自己害怕太多失誤而導致失分吧。不過在看其他人比賽中,發現了當地學校也有一些打的不錯甚至優勝於我的學員,所以自己仍要下點功夫去訓練球技。

在當日下午,我們亦參觀了當地的國際學校,也算是見識了國內的國際學校,這間學校整體而言環境優美而且佔地面積也大

於香港普遍的中學,整體而言是間不錯的學校,不過在學費方面有些略貴。

到了最後一天,全日內容是參觀與晚清有關的歷史,這點也符合我當初選擇參加此團的原因,因為自己選修中國歷史,參觀這些晚清建築有助於我更加了解中國歷史,能貼身、真實的去觸碰觀看歷史文物,了解一些非書本的知識。整體而言,今次算是一次不錯的學習旅程,能令我加深對於晚清歷史的印象,豐富我的知識層面。

總的來說,這次五日四夜的旅程令我收穫頗豐,無論是在乒乓球技術上面,亦或是對於學習歷史知識上面都了解不少。其次,透過這次活動我去了之前尚未去過的佛山、番禺、虎門等地,了解當地文化,令我印象深刻的也有這些地方的美食!而我也在聖誕節這天晚上在當時的自助餐餐廳收穫了朋友自製的蛋糕,過了一次難忘的生日。在此,謝謝各位老師、導遊、其他同學們在五日四夜裡不辭勞苦的幫助我們,並且構思了這次豐富的旅程讓我們有幸參加。謝謝!

「中國乒乓球與晚清歷史之旅 2018」 (明愛胡振中中學 林澤帆)

首先,很感謝主辦單位勵進教育中心舉行「中國乒乓球與晚清歷史之旅 2018」。在這次的交流中不但對我的學習學科有所幫助,特別是最後一天參觀的「辛亥革命紀念館」和「鴉片戰爭博物館」以及「威遠炮台」,對我在學校所選修的中史科非常有幫助。而在這五天四夜裡,雖然在首三天都有乒乓球的訓練,但對於我這個打乒乓球並不算十分好的中學生來說,簡直就是一個挑戰,第一天很快就到達體校訓練,當時我內心有點懼怕,不知道打乒乓球打得不好該怎麼辦。不過,在進入正式訓練遇到了的教練都非常和藹,不僅沒有覺得麻煩,而且還非常照顧我,令我的球技大進。到了第二、三天被教練稱讚有進步覺得非常的開心,就更加努力學習。

其後,到了祈福學校打友誼賽的時候,本以為會被秒殺但是令我意外的是,居然和對方打得不相上下。此外,他們學校的學生甚至是幼稚園的學生,都非常愛護環境,我還記得他們告訴我,當山竹颱風來時他們學校被吹倒一棵樹,原本校方要把它移走,但被小朋友要求留下了,他們這種愛護環境、保護老樹的感情非常值得我們學習,現在對地球的破壞太嚴重了,反而我很喜歡小朋友們的單純,現在那棵大樹已經長出新的樹枝,正所謂萬事皆有可能。

到了最後一天的重頭戲「參觀」,我的初心原本就是為了參觀一些歷史博物館,因為有句話是這樣說的:「讀萬卷書不如行萬里路。」只有親身實踐,身臨其境,才有切身體會。歷史的意義讓我更加了解中國歷史,更令我的 DSE 考試有目標去選擇;參觀威遠炮臺時我感受到古人的智慧,島與島之間把敵船逼進炮

臺的攻擊距離,令我覺得很奇妙。而辛亥革命紀念館,亦幫我更 加了解孫中山先生。

這次考察交流令我感到很開心,不僅認識到奇奇怪怪、可可 愛愛的朋友,還認識到不同學校不同地方的乒乓球訓練情況,體 校有些小朋友從五歲就開始訓練到大,這種辛苦我們是無法理解 的,這種艱辛是為國家付出、為自己付出。而我從中所認識到的 精神可以說是很大,對體育的堅持不懈、對歷史存在探究的心 靈、對其他人的友好等等很多很多不同的感受,在此首先很感謝 老師們及教練們的細心照顧,沒有你們此活動一定是舉辦不下去 的。如果再有類似活動,我會努力爭取參加,即使接觸新的運動 我也會去嘗試,凡事都需要嘗試,不試試怎麼知道呢?從課本上 的知識到實踐上都應了那句話「讀萬卷書不如行萬里路」。最 後,佛山和番禺的特色美食讓我的肚子享福,很感謝!

我參加了 22/12-26/12 的「中國乒乓球與晚清歷史之旅 2018」, 我對整個旅程十分滿意,就酒店和膳食來說,酒店房間不算狹窄, 設施等等也算完善,菜式也一天比一天多,而有一天的自助晚餐, 選擇更非常多,大大的超乎我的意料。前三天的乒乓球訓練量也 恰到好處,不會太過辛苦,教練也非常耐心地教導我們,友誼賽 也令我認識自己的水準跟對方學校學生的差距。也認識了中國內 地的學校。整體來說我非常投入這次的交流,令我提升了自己的 乒乓球水準,認識了不同的人,對此我感到十分開心和滿足。

「中國乒乓球與晚清歷史之旅 2018」分享 (南島中學 李縴道)













林则徐虎门销烟记

清道光十九年(1839)正月,钦差 大臣林则徐领旨抵粤禁烟,爱国官兵民 众鼎力支持,于同年6月3日至25日,在 虎门海滩挖池两口,以石灰卤水,将所 缴获英美等国的鸦片237万余斤当众销 毁。观者甚众,群情激荡,拍手称快。 为缅前贤,谨铭石为记。

> 广东省文物管理委员会立 一九九七年七月一日



這五天,我提升了乒乓球技術。這五天,我加深認識了中國的歷史。 這五天,我認識了新朋友。這五天,我要多謝你們每一位。

「中國乒乓球與晚清歷史之旅 2018」 (中華基金中學 王妍曦)



這次是我第一次到佛山市體育運動學校,一看到他們的訓練場地,真令我很驚訝,因為我很少看到這麼正規的訓練場地。另外,在佛山市體育運動學校裡,不同類型的體能和技術上的訓練都讓我大開眼界,很多都是根本沒有接觸過的。



佛山當地的運動球員有着很嚴肅的紀律,他們都很聽教練的 話和遵守規矩,在訓練的時候也很認真和專注,他們的訓練態度 很值得我學習。

透過跟佛山當地運動員交流和談天,我明白到「一分耕耘, 一分收穫」的道理,他們的訓練很艱苦和頻密,要勇於付出汗 水,才會得到豐厚的收穫。

此外,透過參觀博物館和古蹟,加深了我對中國晚清歷史的 認識和了解。

總括而言,這次活動令我獲益良多,刻骨銘心。

「中國乒乓球與晚清歷史之旅 2018」 感想 (香港道教聯合會圓玄學院第二中學 余懿)

經過了5日4夜的旅程後,我學習到不少乒乓球的技巧和晚 清的歷史,除了上中史堂能夠認識中國的歷史外,在博物館上也 能夠認識中史。通過參觀了辛亥革命紀念館和鴉片戰爭博物館 後,令我更加了解鴉片這個毒品和革命的經過。

進行了三天的乒乓球訓練後,令我的乒乓球技術進步了不 少。雖然體能訓練的過程中非常吃力,但我能夠學習到打乒乓球 的技巧,也是值得的。

「中國乒乓球與晚清歷史之旅 2018」 (香港道教聯合會圓玄學院第二中學 周中偉)

這是我第一次去中國乒乓球體校集訓,所有事情對於我來說 既陌生又熟悉。訓練時間與香港有十分大的差別,平時3至4個 鐘改成5至7個鐘。訓練項目包括單球、多球、體能訓練和比 賽,而體能訓練的內容亦不斷調整,教練幫助我們提高手腳的協 調性、力量及速度等各方面,令我們可以更全面發揮自己的技 術。另外,我亦十分欣賞當地運動員,他們大部份都只是小學 生,但他們訓練的時間卻比我們長很多,他們亦沒有在訓練中表 示疲倦,反而更專注。

最後,多謝各位老師及教練的陪同下讓我們的旅程順利完 成,希望下次可以再度參加。

「中國乒乓球與晚清歷史之旅 2018」 (香港神託會培基書院 陳熹樂)

在參加這次活動後,我學習到很多有關中國歷史的知識,很高興我們不單有機會從課本中學到中國歷史,還能親臨其境,感受當年發生的事情。與此同時,我也很高興能與中國的精英運動員切磋乒乓球,從而加強我的技術。此外,我們也有機會參觀中國內地不同的學校,從而體驗到當地濃厚的學習氣氛。最後,我很感謝勵進教育中心能給予我難得的機會參加這個中國乒乓球與晚清歷史之旅。